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Voorzitter,   Ik ben een geboren en getogen Voorschotenaar en ik herinner  me dat vroeger vaak 

hetzelfde grapje werd gemaakt:   Wat is de rijkste gemeente van Nederland ? Het antwoord was 

uiteraard Voorschoten!!  “Je rijdt er bij de Zilverfabriek in en je gaat er bij de Gouden Leeuw  uit. “ 

Anno 2016 kunnen we het grapje  actualiseren:.. Waarom is Voorschoten armer  geworden?  “We 

komen nu via de Rijnlandroute binnen en we gaan over de traverse via de Duivenvoorde corridor er 

weer uit.” Snel opgeteld al enkele tientallen miljoenen euro’s in de min door deze drie projecten.   

 

Deze en andere projecten laten hun sporen na in de financiële positie van de gemeente Voorschoten. 

We moeten er voor zorgen dat onze voorzieningen in stand blijven, de buurt goed onderhouden 

wordt en dat Voorschoten de uitstraling behoudt waarmee het een mooie reputatie heeft 

opgebouwd. Dat doen we door Voorschoten als sterke gemeente ook weer financieel vitaal te 

maken.  

Een meerjarig materieel begrotingsevenwicht is het uitgangspunt. Structurele lasten moeten met 

structurele inkomsten worden gedekt. Bij eerdere begrotingsbehandelingen sprak ik in dit verband al  

over de noodzaak van een gezonde  begroting, transparant en duidelijk. Niet rond, maar gezond!  

De CDA fractie laat er geen misverstand over bestaan dat dit onze opdracht is. De raad heeft hierin 

een grote verantwoordelijkheid en moet die nu ook pakken. Behalve een structureel en reëel 

evenwicht in de begroting is ook de ontwikkeling van de schuld van groot belang. Rentelasten op 

schulden beperken de ruimte voor reguliere uitgaven in de toekomst, zeker als de 

kapitaalmarktrente op termijn weer gaat stijgen. We hebben de afgelopen jaren een aantal stappen 

gezet om de financiële positie te verbeteren. Deze meerjarenbegroting leert echter dat we samen 

nog een lange weg te gaan hebben.  

Voorzitter,  de minder gunstige financiële situatie wordt onder andere veroorzaakt door de nieuwe 

regelgeving n.a.v. wijzigingen in het Besluit Begroting en Verantwoording  (BBV) en de 

beheerplannen. 

Uw college stelt voor de verlaging van de tarieven voor afval en riool door een andere rente 

toerekening te compenseren met een gelijke verhoging van de Onroerende Zaak Belasting, conform 

het de u genoemde Woonlastenbeginsel. Samen met andere partijen dient het CDA een 

amendement in deze beslissing een jaar uit te stellen en in 2017 voor 2018 met een alternatieve 

oplossingen te komen. Dit zijn maatregelen op korte termijn. We zullen als raad ook maatregelen 

moeten nemen om de begrotingen van de jaren na 2017 op peil te brengen. Het amendement is een 

start van een langere discussie waarbij we als raad op het college kunnen wachten maar ook zelf het 

initiatief kunnen nemen. In dit kader kreeg ik het idee om raadsbreed een werkgroep in te stellen die 
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een masterplan Financiën opstelt. Een werkgroep die voorlopig zonder politieke invulling de 

mogelijkheden op een rijtje zet om Voorschoten een gezonde begroting voor te schotelen. Ik wil 

graag weten hoe de andere fracties daar over denken.  

Voorzitter..  De situatie aan de Lammeschans is een groot knelpunt en is een grote ergernis voor 

burgers en ondernemers.  Een half uur doen over een traject van enkele kilometers is onacceptabel. 

In het coalitieakkoord van de provincie staat als 1
e
 punt het optimaal functioneren van de 

infrastructuur. Dit geldt blijkbaar niet voor Voorschoten en het knelpunt Lammeschans. Het college 

heeft keer op keer aangedrongen op actie maar komt bij de provincie op dit gebied niet verder. Het 

lukt de provincie echter wel in 1 jaar tijd een nieuwe grote brug direct naast de A12 bij Waddinxveen  

te realiseren. Het zou toch een prachtige uitdaging zijn om ook aan de Lammeschans dit huzarenstuk 

te tonen. 

Voorzitter. In het kader van een duurzamer gemeente dient het CDA twee moties in. Duurzaam 

ondernemen is vanzelfsprekend geworden, toch is het voor veel ondernemers moeilijk in te schatten 

welke kansen er zijn voor hun bedrijven. Dat bleek ook bij de klimaattop in Rotterdam. Bedrijven 

willen net als iedereen een betere wereld. Door tijdgebrek en het ontbreken van kennis blijven veel 

mogelijkheden onbenut. In dit kader doet het CDA het voorstel voor om voor ondernemers een 

ambtenaar duurzaamheid aan te wijzen. Een medewerker die ondernemers kan helpen de 

bedrijfsvoering duurzamer te maken en de weg te wijzen naar mogelijkheden en subsidies. Wij zien 

dit als  een extra taak voor de medewerker economische zaken, die zich hierbij collegiaal kan laten 

ondersteunen door de omgevingsdienst. Eén loket voor economie en duurzaamheid. Het CDA dient 

hiertoe een motie in.  De tweede motie is voor het initiatief om op weg te gaan een  Fair trade 

gemeente te worden.. Een werkgroep van buiten de raad moet ons helpen op weg naar de status van 

Fair trade gemeente. Wassenaar is ons al voorgegaan.  

Geld.. voorzitter..  is gelukkig maar voor een deel van belang als het gaat om welzijn en welbevinden. 

We moeten omzien naar elkaar: in de buurt, in banen en in de zorg. Mantelzorgers verdienen alle 

steun en aandacht. Vandaag is het de dag van de mantelzorg. Er wordt stilgestaan bij mensen die 

met grote inzet zorg verlenen. We kunnen mensen niet verplichten zorg te verlenen maar ze het wel 

dragelijker maken. Ik wil het college vragen hoe ze staan tegenover de blijverslening die sommige 

gemeenten verstrekken als ouderen willen blijven wonen op hun vertrouwde plek. Ze kunnen dan 

met de lening noodzakelijke aanpassingen aan hun huis verrichten. 

Dan voorzitter kom ik bij een motie mbt de verdergaande digitalisering. Voorschoten is de grootste 

stijger als het gaat om digital dienstverlening. Is dat een compliment waard? Ja, voorzitter een groot 
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compliment maar voor een groot aantal mensen gaat het allemaal te snel.  Er zijn ook inwoners die 

niet thuis zijn in de digitale wereld. Het CDA vindt dat er cursussen moeten worden gegeven aan  

Voorschotenaren die daar behoefte aan hebben. Daarbij moeten we zoveel mogelijk gebruik maken 

van bestaande voorzieningen  zoals bibliotheek en de VOV. Wellicht een goede suggestie in het kader 

van ‘NL doet’, ambtenaren hiervoor een dag in te zetten. Ik dien hiertoe een motie in. 

Voorschoten is een buitengewoon prettige gemeente om in te wonen, te werken en te ontspannen. 

Welzijn mag geld kosten maar we moeten krachten van burger, verenigingsleven, ondernemers en 

overheid verbinden om samen Voorschoten naar de toekomst te loodsen zonder daarbij de 

gemeentelijke financiën te zwaar te belasten en te hoeven tornen aan onze voorzieningen. Het 

verbinden van krachten is een belangrijk punt uit het coalitieakkoord. Onze motie van vorig jaar om 

te komen tot een dienstenveiling tussen verenigingen onderling en met het bedrijfsleven is, 

weliswaar met enige vertraging,  opgepakt.  Samen delen is beter dan te veel uitgeven.   

Wij werken op een goede wijze samen met andere gemeenten om het groeiend aantal gemeentelijke 

taken te kunnen blijven uitvoeren en aan de steeds hogere eisen te kunnen voldoen. Het gaat er om 

wat het beste is voor onze inwoners. Juist door het bestuur en het beleid dichtbij de Voorschotenaar 

te houden, voldoe je aan het belangrijkste uitgangspunt van de decentralisaties en dat is, het beleid 

dichtbij de burger. Gelukkig hebben we ingezien dat blind meegaan in een toekomstvisie gevaar 

oplevert voor de zelfstandigheid. Ik noem dat zelf altijd de Hang Yourself methode. Je wordt 

meegezogen in een plan waarbij uiteindelijk alleen fusie past. Het CDA  staat positief tegenover 

verregaande samenwerking maar is tegen een fusie in de Leidse regio. Voorschoten heeft na de 

oorlog  al  eerder tegen grenscorrecties gestreden.  Voorschotens grondgebied liep vroeger tot aan 

Katwijk. De Rijndijk en de Stevenshof behoorden tot Voorschoten. Door de strijd tegen verdergaande 

annexatie is de wijk Noord Hofland ontstaan.  Bij de nieuwjaarstoespraak van het jaar 2000 sprak 

burgemeester Cannegieter, hij stond voor Voorschoten, na de zoveelste dreiging de volgende 

woorden uit. `We horen de laatste tijd schrille geluiden van opgewonden bestuurders die denken de 

problemen die zij hebben met de bestuurskracht op te lossen door de vorming van een grote 

gemeente. Maar zou het echt wat oplossen? Zou er echt een harmonischer, constructievere en 

effectievere samenleving ontstaan? Zou het zingevend burgerschap toenemen?  Het lijkt mij beter 

dat risico maar niet te nemen. Laten we met gerijpte verantwoordelijkheidszin doorbouwen aan een 

sterk en vitaal Voorschoten in een sterke en vitale regio waarin toekomstmuziek zit voor burgers.` 

Waar ik mij vooral zorgen om maak, voorzitter,  is een stuurgroep waarin enkele bestuurders zitten 

die voor 5 gemeenteraden de koers willen bepalen en tegenstanders van fusie voor gek verklaren. Ik 

noem dat politieke arrogantie. U verdedigt gelukkig onze belangen tussen deze bestuurders.  
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Het CDA wil graag de figuurlijk de grenzen verleggen en kiest daarbij voor verregaande 

samenwerking met Wassenaar en het vanuit die positie versterken van de Leidse regio. 

Samenwerking moet plaatsvinden in het belang van de burger en niet in het belang van de kille 

doelstelling om het aantal gemeenten te verminderen.  Het is daarom belangrijk te werken aan onze 

financiële toekomst. Zodat de zelfstandige gemeenten Voorschoten en Wassenaar via het 

samenwerkingsverband  iets moois kunnen maken en waarbij de dienstverlening steeds beter wordt. 

Iedere relatie heeft echter tijd nodig te groeien. Stapje voor stapje samen op weg naar betere 

dienstverlening en een betere financiële toekomst.  En wie weet zit er dan ooit een huwelijk in.  Maar 

u kent vast het liedje Voorzitter. (Ik ga niet zingen… ) Trouw niet voor je 40 bent en alle geheimen 

van het huwelijk kent.. En dit geldt nog meer voor de Leidse regio. 

Tot slot….  Bij een trotse gemeente voorzitter hoort een trotse burgemeester. U bent nu 2 maanden 

in Voorschoten.  De CDA fractie vindt dat u uw proeftijd goed heeft doorlopen. De CDA fractie blij 

verrast met uw voorzitterschap.  Ik wil dan ook namens mijn fractie symbolisch het Voorschotens 

DNA aanbieden en een mooie bos bloemen. Geniet van uw tijd in Voorschoten! Wij genieten met u 

mee. 

Resumerend:  

- Er moeten ingrepen plaatsvinden in de verslechterde financiële situatie zodat Voorschoten 

een financieel gezonde zelfstandige gemeente blijft. Het CDA stelt voor een werkgroep uit de 

gemeenteraad samen te stellen die de financiën van Voorschoten onder de loep neemt en komt met 

een overzicht van mogelijke financiële  stappen naar een financieel gezonde gemeente. 

- Het op hetzelfde niveau houden van heffingen. Fluctuaties in de tarieven voor afval en riool 

kosten en de OZB verhoging zoals voorgesteld door het college wijzen wij af. Er moet een 

alternatieve oplossing worden onderzocht. 

- Het CDA vindt het niet uit te leggen dat de infrastructurele verbeteringen bij de 

Lammeschans niet snel gerealiseerd kunnen worden. Voorschoten dringt opnieuw aan bij de 

provincie om de reconstructie en bouw van een extra brug naar voren te halen en niet te wachten 

tot de Rijnlandroute er is. 

- CDA stelt voor cursussen te organiseren voor inwoners die niet goed kunnen omgaan met de 

verregaande automatisering van de gemeentelijke dienstverlening. 

-  Het CDA wil 1 loket voor ondernemers als het gaat om economische zaken en duurzaamheid 

en het instellen van een werkgroep die Voorschoten gaat helpen een Fair trade gemeente te worden. 
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- Om annexatie door Leiden te voorkomen wil het CDA de samenwerking met Wassenaar  

intensiveren zodat onze bestuurskracht op peil blijft en we er voor zorgen dat we een financieel 

gezonde zelfstandige gemeenten blijven.  

  

  

 

 

 

 

 

 

 


